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Ata da 4ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Quinto Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
quatorze de fevereiro de dois mil e vinte e 
três. 

 
 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (14/02/2023), precisamente 
às nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no plenário 
Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 
1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pela vereadora Mirian Trindade, 
secretariado pela vereadora Lindynês Leite. PRESENTES, os Vereadores: (02) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (06) 
Junior de Paula – MDB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania; (09) Lindynês Leite – DEM; 
(11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da 
Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC. AUSENTES, os Vereadores: 
(01) Ezequias Carvalho – MDB; (17) Willace Sapo – Cidadania, com sete dias de atestado médico; 
(10) Tchuco Benício – Cidadania, assumindo interinamente a prefeitura municipal de 14 a 
16/02/2023. Obs.: O Vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, encontra-se afastado assumindo a 
Secretaria Municipal de Governo. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, 2 
Crônicas 7, 14 (Decreto Legislativo nº 003/1994). A Presidente em exercício, vereadora Mirian 
Trindade, pôs em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 07/02/2023, aprovada por unanimidade, 
sem alteração. Pela ordem: Vereador Sérgio Ferreira: “A senhora estipulou o tempo de um minuto, 
eu acredito que um minuto é um minuto, depois todo mundo se inscreve após um minuto. A senhora 
só precisa ter o discernimento e seguir o regimento”. Vereadora Lindynês Leite: “Um minuto não 
está estabelecido em regimento, foi um acordo combinado entre cavalheiros no plenário, no entanto 
eu como secretária tenho a prerrogativa de decidir abrir ou não. É valida a sua observação e na 
próxima sessão nós iremos discutir isso”. Solicitaram cópias os vereadores: Lindynês Leite, 
Wanderley Barroso, Ivan Moreira e Ivan Ribeiro. A Presidente em exercício vereadora Mirian 
Trindade: “Está autorizado para todos os vereadores”. Documentos em pauta nos EXPEDIENTES 
RECEBIDOS: Oficio nº 0030/SEGOV/PMM, comunicando a ausência do Prefeito e da Vice-Prefeita no 
município, em decorrência de viagem à Brasília, e notificando a presidência titular para assumir 
interinamente a Prefeitura Municipal. Oficio nº 001/2023/AJ/PMM da Assessoria Jurídica da 
Prefeitura, encaminhando as leis Sancionadas nºs 1183, 1184, 1185, 1186, 1188, 1189, 1190, 1191, 
1192, 1193, 1194/2023. Documentos em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 015/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Cria o protocolo Todos Por Todas, que institui 
ações que deverão ser adotadas por estabelecimentos privativos para acolher e atender mulheres 
vítimas de abuso sexual em suas dependências, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 016/2023, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
prioridade para a marcação de consultas dermatológicas e oftalmológicas para pessoas com 
acromatose (albinismo) no município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2023, do 
Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos ou áudios educativos de 
combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes na abertura de shows e eventos 
culturais no município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
018/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Dispõe sobre a inclusão de Esportes Paraolímpicos na grade 
curricular das escolas públicas, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 019/2023, do Ver. Ivan Moreira, “Dispõe sobre a instalação de 
sistema de eco barreiras na rede hidrográfica para a contenção de resíduos sólidos nos rios, córregos 
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e no Lago do Miriti no Município de Manacapuru e dá outras providências”. REQUERIMENTOS NºS 
193, 194, 195, 196, 197/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO, solicitando: perfuração e funcionamento 
de poço artesiano com rede de extensão de água potável na Comunidade Do Ramal Rei Davi. 
construção e funcionamento de uma unidade básica de saúde (UBS) no Residencial Manacapuru. 
rede de energia elétrica para atender a Comunidade São Tomé, no ramal do diamante, km 37, da 
Estrada De Airão, no município de Manacapuru. processo de revitalização nas Ruas: Dr. Francisco e 
Bons Amigos, Bairro Vale Verde. descentralização dos locais de votação no centro da cidade, nas 
grandes vilas e distritos rurais. REQUERIMENTOS NºS 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212/2023, Ver. ZÉ 
LUÍS, solicitando: construção de uma feira coberta na vila do jacaré, zona rural de Manacapuru. 
reforma da Creche Municipal Hilária Neres De Menezes Na Vila Do Timbó, zona rural de Manacapuru. 
construção de um ginásio poliesportivo para a vila do timbó, zona rural de Manacapuru. 
concretagem da estrada Extramar até a Creche Edelberta Da Cunha Conde, na vila do repartimento 
do Tuiué, zona rural de Manacapuru. concretagem das ruas que ainda não receberam pavimentação, 
na vila do timbó, zona rural de Manacapuru. coleta pública de lixo duas vezes por semana nas vilas 
do repartimento do Tuiué, Caviana e Jacaré, zona rural de Manacapuru. reparos e manutenção na 
caixa d’agua da vila do jacaré, zona rural de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 225, 226, 227, 228, 
229, 230, 231, 232/2023, Verª. MIRIAN TRINDADE, solicitando: um poço artesiano para atender a 
Comunidade Aldeia Jatuarana (Etnia Apurinã), no Rio Manacapuru – zona rural de Manacapuru-Am. 
tapa buraco no ramal do Acajatuba, km 70 da rodovia AM – 070 - Manacapuru-Am. fiscalização no 
estacionamento irregular de todos os tipos de veículos nas calçadas, faixas de trânsito, esquinas e 
outros tipos de estacionamento irregular na cidade de Manacapuru-Am, principalmente na área do 
centro, onde o acesso de pedestres é limitado, Manacapuru-Am. colocação das placas denominativas 
dos nomes das ruas desta cidade, município de Manacapuru-Am. implantação de faixas de pedestre 
na Av. Eduardo Ribeiro próximo a câmara municipal de Manacapuru-Am e na Av. Getúlio Vargas, 
frente a feira do produtor. serviços de drenagem e esgoto para a rua 24, no residencial Manacapuru 
– Estrada Novo Airão (Am-352). substituição de postes de madeira por postes de fibra, entre a Rua 
Cleto Barroso com a esquina Gaspar Fernandes, no bairro do figueirinha na cidade de Manacapuru-
Am, com iluminação pública. tapa buraco em todas as ruas da comunidade da Bela Vista – zona rural 
do município de Manacapuru-Am. REQUERIMENTOS NºS 233, 234, 235, 236/2023, Ver. SASSÁ 
JEFFERSON, solicitando: revitalização da área da Praça de Alimentação do Riachuelo, bem como seja 
instalado parque infantil e academia ao ar livre. serviço de limpeza, capina e retirada de entulho na 
Rua Caapiranga, Bairro União. construção de uma ponte em concreto no rip rap o qual dá acesso a 
rua do aterro no Bairro Biribiri. acomodações adequadas (poltronas reclináveis) para as pessoas que 
acompanham os pacientes em caso de internação. REQUERIMENTOS NºS 237, 238, 239, 240, 241, 
242, 243, 244, 245, 246/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA, solicitando: construção de uma passarela para 
os alunos passarem do Monte Cristo para morada do sol-Manacapuru. pavimentação asfáltica na rua 
projetada no Bairro São João Do Miriti, Manacapuru. pavimentação asfáltica na Rua Jaçanã no Bairro 
São João Do Miriti, Manacapuru. que os agentes de saúde passem em todas as ruas do Bairro São 
João Do Miriti, especialmente na Rua Jaçanã - Manacapuru. distribuição de água no Bairro São João 
Do Miriti - Manacapuru. limpeza pública na Rua Costa e Silva, no Bairro Vale Verde, Manacapuru. 
iluminação pública na Rua Ponta Do Vento no Bairro Vale Verde- Manacapuru. limpeza pública na 
Rua Girassol, no Bairro Vale Verde, Manacapuru. construção de uma escola de ensino fundamental e 
uma quadra coberta para o Bairro Vale Verde, Manacapuru. aterro e a terraplanagem no Novo 
Horizonte II com o São João Do Miriti, ruas que são interligadas, localizada na zona urbana no 
município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 247, 248/2023, Ver. JAZIEL ALENCAR, solicitando: 
tapa buraco na Avenida Dr. Francisco no bairro do Vale Verde. serviço de iluminação no complexo 
poliesportivo do bairro do Biribiri. REQUERIMENTOS NºS 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 
256/2023, Ver. IVAN MOREIRA, solicitando: serviço de limpeza na Travessa João Paulo, no Bairro 
Morada Do Sol, Manacapuru. serviço de limpeza na Rua Rio Amari, no Bairro Lago Azul, Manacapuru. 
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serviço de limpeza na Travessa José Mineiro, no Bairro Morada Do Sol, Manacapuru. serviço de 
limpeza na Rua Louvegildo Maciel, no Bairro Morada Do Sol, Manacapuru. serviço de limpeza na Rua 
Rio Amazonas, no bairro Lago Azul, Manacapuru. serviço de limpeza na Rua Carmem De Souza, no 
Bairro Morada Do Sol, Manacapuru. serviço de limpeza na Rua Rio Iça, no Bairro Lago Azul, 
Manacapuru. serviço de limpeza na Rua Otavio Araújo, no Bairro Morada Do Sol, Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 262, 263, 264, 265, 266, 267/2023, Ver. DR. LÉO, solicitando: médicos 
capacitados para realizar a inserção do Diu no município de Manacapuru. pavimentação da Travessa 
Curió no Bairro São João Do Miriti. sala de depósito para cilindro de oxigênio no hospital Lázaro 
Reis. contratação de um médico especialista neuropediatra para Manacapuru. retirada de entulhos 
na Rua Tenente Edilson no Bairro São José. manutenção dos semáforos da Rua Raimunda Ruiz e 
Avenida Gilberto Mestrinho no bairro da liberdade. REQUERIMENTOS NºS 268, 269, 270, 271, 272, 
273, 274/2023, Ver. JÚNIOR DE PAULA, solicitando: Iluminação pública para toda a Vila do Campinas. 
Contratação de mais médicos para a Vila do Campinas. Ronda Policial nos arredores do Estádio 
Gilberto Mestrinho. Perfuração de dois poços artesianos para a Vila do Campinas. Serviço de capina e 
retirada de entulhos na Trav. Lúcio Portela - Liberdade. Construção de uma UBS na Comunidade 
Divino Espírito Santo - Ajaratuba III. Serviço de limpeza no rip-rap do Aterro - Centro. MOÇÕES NºS 
008, 014/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO, parabenização aos atletas profissionais, pela data 
comemorativa, ocorrida em 10 de fevereiro, dia do atleta profissional. congratulações ao dia mundial 
do rádio, data comemorativa, celebrado em 13 de fevereiro. MOÇÃO Nº 013/2023, Ver. GERSON 
D’ÂNGELO, pesar aos familiares e aos amigos, pelo falecimento do senhor Arlindo Do Nascimento 
Vieira. INDICAÇÃO Nº 039/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO, sugerindo construção de cinco mil 
habitações populares, para atender toda demanda dos munícipes que se encontram em áreas de 
riscos, em áreas alagadas, na zona rural e urbana do município de Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 
041, 042, 043/2023, Ver. SASSÁ JEFFERSON, sugerindo ampliação do cemitério campo da saudade no 
km 08, Rodovia Am-352, ou construção de um novo com estilo cemitério parque. implantação de um 
centro de fisioterapia municipal para atendimento da população. instalação de placas de sinalização 
com nomes das ruas, placas de limite de velocidade e de preferência nos bairros e ruas do centro da 
cidade. INDICAÇÃO Nº 045/2023, Ver. DR. LÉO, sugerindo realização tapa–buraco na Rodovia Am -
352 Estrada Manacapuru/Novo Airão. Dando seguimento, a Presidente em exercício, vereadora 
Mirian Trindade, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador DR. 
LÉO: “A gente vem para os requerimentos de hoje, primeiro a solicitação de aumento de médicos na 
rede de atenção básica para a inserção de DIU por ter tido uma procura muito grande na parte da 
saúde por muitas vezes os moradores de outros bairros procuram, acho que a UBS Gaspar faz. Por 
vezes por conta da localidade não consegue o acesso. Para que tivesse médicos em todas essas 
localidades básicas, principalmente na zona urbana que a gente pudesse ter esse trabalho. Na nossa 
policlínica que tem sido cada dia melhor e com mais atendimento e mais médico a gente quer a 
inserção do médico especialista neuropediatra. A gente sabe a dificuldade que é de um pai que tem 
um filho que tem transtorno do espectro autista, para ir a Manaus gastar em consultas caríssima 
para tirar um laudo, para ter um documento para poder conseguir, às vezes um benefício, um 
tratamento médico especializado. Saber o grau do autismo e solicitar da escola um professor auxiliar 
que possa acompanhar. Então a gente vem pedir a contratação desse médico especialista de tão 
importância, para quem tem um filho com esse transtorno sabe a dificuldade que é ter um 
atendimento de um médico especialista neuropediatra. Também fazemos a indicação para o tapa 
buraco na AM 352. Estrada que liga Manacapuru a Novo Airão porque não está fácil quem transita, 
esse último final de semana andei bastante por lá e está muito ruim. Primeiro a gente ouve e depois 
a gente vai andar e vê a dificuldade que é. A gente vem solicitar das nossas autoridades do 
governador do estado que possa olhar com carinho para Manacapuru, principalmente no início desse 
trecho da AM 352”. O orador foi aparteado pela vereadora Lindynês Leite: “Parabenizar pela 
preocupação no dos seus requerimentos no qual solicita médicos especialista para inserção do DIU é 
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uma preocupação que eu como mulher tenho dito desde o meu primeiro mandato aqui nesta Casa. 
Inclusive no ano de dois mil e dezenove foi aprovada a lei de número 583/2019, inclusive contou com 
o voto de vossa excelência e esse projeto ele já entrou em vigor no município de Manacapuru aonde 
dar a disponibilidade de dispositivo intrauterino na rede pública do município e naquela ocasião 
tivemos o apoio do senador Plínio Valério, que eu acredito que o senhor estava na reunião também. 
Onde ele disponibilizou um milhão de reais para a compra desses dispositivos intrauterinos. Então, 
esse dispositivo hoje é fornecido na unidade básica de saúde, graças a uma lei que passou por esta 
Casa. Mas o que me chama atenção no seu oficio e aqui muito interessante é a questão de 
profissionais capacitados para a inserção do DIU. É de extrema importância essa pauta que o senhor 
trouxe aqui pelo fato de que precisamos sim de profissionais especializados para poder colocar esse 
dispositivo intrauterino. Peço autorização para assinar como apoio. E no seu segundo requerimento a 
respeito do neuropediatra, ontem eu atendi uma pessoa aqui uma grande amiga minha que tem uma 
filha autista e ela inclusive fez esse pedido. Mas vossa excelência foi muito feliz já entrou com esse 
pedido em relação ao neuropediatra. Peço autorização para assinatura de apoio nesses dois 
requerimentos”. Retomando a palavra, o orador: “Estive no sítio Mundo Azul no ramal do Nova 
Esperança e lá tem um trabalho especifico com crianças autistas e PcD, até com área sensoriais, com 
trabalho com animais. Dalí eu fui fazer uma publicação e muitos pais vieram conversar comigo, poxa 
doutor Léo a gente precisa não só de uma área desse mais também como atendimento médico. Se 
nós conseguirmos iniciar com o neuropediatra especialista aqui, podemos também trabalhar com as 
medicações que ele trabalhar e a gente conseguir fazer requerimento aqui na Câmara para que a 
gente tenha a disposição desses medicamentos. Vamos ver se a gente consegue vitória nesse 
quesito”. Segundo orador, vereador WANDERLEY BARROSO: “Deixar registrado aqui os meus 
cumprimentos a prefeitura de Manacapuru, por ter entregue na sexta-feira, a casa do artesão. Um 
momento muito importante, primeiro que esta Casa que estava ociosa sem uso para o bem, passou a 
ser utilizada e o artesão em Manacapuru, que é uma das nossas culturas exploradas no município e a 
grande maioria das pessoas que visitam os municípios principalmente os municípios do interior. E 
Manacapuru é muito visitado pela a proximidade com a capital são apenas oitenta quilometro se não 
pisar muito no acelerador com cinquenta minutos está aqui, procura logo um artesanato e ainda não 
tinha um local. E hoje eles têm um ambiente agradável, um ambiente próprio para desempenhar o 
seu trabalho. Eu cumprimento a prefeitura de Manacapuru na pessoa do prefeito Beto, por essa 
sensibilidade e por esse marco histórico. A dona Maria que é a presidente da associação do 
artesanato por vezes nós conversamos aqui nessa Casa, ajudamos inclusive de alguma forma a 
regularizar a associação que precisava. Hoje estão lá, estão alocados, precisamos tomar de conta 
daquilo ali e sempre eu falo, que as coisas públicas que são feitas com o dinheiro público. Tanto a 
nível municipal e federal é de todos nós. Não poderia deixar de reconhecer esse grande passo que foi 
dado para a organização, exposição e continuação do trabalho do artesanato em Manacapuru que é 
muito forte. Na semana passada tive a felicidade com autorização do vereador Gerson que é o 
presidente da comissão de agricultura que a qual faço parte de acompanhar uma atividade de ação 
itinerante do IDAM lá no ramal do Arapapá. O ramal do Arapapá é um dos locais mais produtivos da 
zona rural de Manacapuru. Antes competia com o Ajaratubinha, mas de acordo com os novos 
números oficiais o Arapapá já ultrapassou o Ajaratubinha em produção principalmente de mamão 
maracujá e macaxeira e tantos outros, verduras e frutas produzida por aquele povo. Ação com os 
pescadores, ação com os produtores, observei muitas orientações para acesso crédito. Sempre 
defendi que o homem do campo precisa de assistência técnica, extensão rural e crédito. Sem crédito, 
sem ter um dinheiro para tocar o seu negócio ele não consegue ir para frente. Porque tudo aqui nós 
dependemos de dinheiro. A AFEAM já disponibiliza crédito da ordem de um bilhão de reais esse ano 
para as ações e o IDAM já está começando a fazer esse cadastro, começando a fazer esses trabalhos, 
incluindo os pescadores e produtores rurais. Fiquei muito feliz de poder acompanhar. Essa semana 
que passou tive a oportunidade, de acompanhar o gerente da Amazonas Energia aqui no Pesqueiro, 
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aonde ocorreu uma reunião com a liderança dessa reunião do Pesqueiro, Costa do Marrecão, o 
pessoal do Cururu da Boca do Parauá, Canabuoca I, Canabuoca II, Canabuoca III e Vila do Jacaré, eles 
estão com problema no abastecimento de energia. Esse problema já é um problema antigo, que no 
primeiro momento foi saneado com a travessia do cabo aquático, que era um grande sonho, a turma 
se organizou fez um baixo assinado, eu lembro que tivemos várias audiências públicas aqui nesta 
Casa, em Manaus, vai até a presidente, vai à assembleia, aconteceu à travessia do cabo, mas 
lamentavelmente por conta do próprio Solimões do volume de areia e lama no fundo do Solimões, 
esse cabo ele foi desconectado e aí pra resolver o problema de forma imediata foi colocado grupo 
geradores na Vila do Jacaré e voltou até fornecimento de energia via Jacaré. Só que esses grupos 
geradores estão praticamente dentro de uma escola lá no Jacaré, perturbando a vida dos alunos, dos 
professores e da comunidade geral. E não tem mais condição de ser ampliado aquilo ali, de colocar 
mais grupos geradores. Então o que a liderança que ali estava pediram do gerente, digo assim de 
passagem, uma pessoa muito comprometida com o que faz, muito educado. Ele discutiu com a 
comunidade duas coisas, reforçar a energia lá no Tuiué, que tem uma área grande e é afastado da 
vila de moradores, para que essa energia venha até o final do Pesqueiro. Ou trabalhar de novo com a 
hipótese de um novo campo para lançar de outra ponta. Que na verdade, principalmente os 
moradores, o que a gente quer é que a energia seja resolvida. Manacapuru a geração de energia não 
é daqui, estamos interligados com Manaus que por sua vez está interligado com o linhão do Tucuruí, 
para se ter uma ideia a energia de Manacapuru hoje é gerada em São Paulo. Claro tem a falta 
pontualmente quando acontece um acidente alguma coisa parecida, mas fora disso não dar para 
dizer que nós não temos energia de qualidade. Da onde vai ser gerado é o que menos interessa o que 
importa que essa é a luta para ter energia de qualidade e quantidade. Quero registrar algumas 
proposituras nossa.  Primeiro eu visitei o TRE porque quando é no dia da eleição, principalmente 
quem volta aqui nessa região de escola Nossa Senhora de Nazaré, Carlos Pinho, na região do centro é 
um sufoco muito grande e essas urnas precisam ser descentralizadas, elas precisam ocupar outros 
locais para evitar as grandes filas e até as abstenções. A outra solicitação é a implantação de unidade 
básica de saúde para atender os nossos irmãos no residencial Manacapuru e faço aqui reiterando ao 
governo federal, pedindo cinco mil unidades de habitação para Manacapuru. Porque muita gente 
nossa, principalmente na área urbana ainda mora em áreas que alagam e que todo ano é aquela 
problemática. Agradeço a atenção de todos”. Terceiro orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: “Mais um 
dia de sessão onde nós vereadores desta Casa temos a oportunidade de trazer ao conhecimento dos 
pares as demandas advindas do povo. Trazemos ao conhecimento dos pares desta Casa, todos os 
nossos requerimentos, das nossas andanças do nosso trabalho junto ao povo de Manacapuru. E um 
desses requerimentos é o de número duzentos e trinta e sete, onde pedimos a construção de uma 
passarela que liga o bairro Monte Cristo à Morada do Sol. Ali é um ponto de alunos, faculdade e é 
também com certeza um pedido daquela classe estudantil que nos fez essa solicitação. Tivemos 
também em vários bairros de Manacapuru, ouvimos as pessoas, adentramos as suas casas, não tem 
alegria maior para um eleitor é quando o vereador chega e se apresenta e dizemos nós estamos aqui 
a sua disposição. E eles nos passam as necessidades coletivas do bairro. E agora pavimentação do 
bairro São João do Miriti, pedido do povo especialmente na Rua Jaçanã. Pediram muito também a 
limpeza pública, capinação em todas as ruas do bairro. E nós prontamente fizemos o requerimento e 
vamos levar ao conhecimento do senhor prefeito, da secretaria de obras e limpeza pública para que 
seja dada uma resposta imediatamente ao povo lá do São João do Miriti. Pedimos também uma 
escola padrão com quadra coberta para o bairro Vale Verde. Lá hoje tem uma creche, mas não 
atende todas as necessidades dos nossos alunos. Precisamos mais de uma escola naquele bairro que 
tem crescido muito. Solicitamos também a visita dos agentes de saúde em todas as residências no 
bairro São João do Miriti. Muitas vezes uma rua está um pouco deteriorada tem uma dificuldade e às 
vezes o agente não vai naquela rua e o povo não deixa barato, nos cobra com toda razão. É um 
pedido do povo através desse humilde vereador. Tem mais sete requerimentos na mesma direção de 
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vários bairros de Manacapuru, fruto do nosso trabalho todos os dias. Agradecer também o nosso 
povo do interior a recepção como fomos recebidos ali no Parú e outros ali daquela área. Quando o 
vereador chega o povo fica alegre, nos recebe bem, e isso nos motiva cada vez mais poder estar 
presente e conversando com o povo, seja na cidade, ou seja, no interior. Esse é o nosso legado e para 
isso o povo nos colocou aqui. Dito isso, agradeço a todos muito obrigado”. Quarta oradora 
vereadora LINDYNÊS LEITE: “Vi o vereador Wanderley falando sobre o dia treze de fevereiro que é o 
dia do rádio e isso me trousse muitas lembranças. Lembro que trabalhei como vendedora de algodão 
doce, coxinha, croquete e todos esses trabalhos foram avulsos e nenhum de carteira assinada. O 
meu primeiro emprego de carteira assinada foi em uma rádio aqui em Manacapuru, no qual sou 
muito grata e me deu muitos ensinamentos ao ponto de contribuir para a pessoa que sou hoje, no 
entanto ao dia do rádio quero desejar meus parabéns a todos aqueles que são radialistas. Hoje quero 
aqui falar de algumas proposituras que iram ser votadas na próxima sessão, mas minha assessoria já 
está preparando em meu gabinete para que possa vim a votação. Primeiro deles é a respeito do 
serviço de tapa-buracos na frente do residencial Frazão, aquela avenida precisa urgentemente de 
reparos. Outro serviço que estou dando entrada é sobre o recapeamento da avenida do trecho da 
Boulevard Pedro Rates do trecho que vai do Nordestão ao Parque do ingá, nas duas vias. No entanto 
essa região do Parque do Ingá no período de chuva, acontece que empossa uma agua e por não ter 
um sistema de escoação e esgoto, ela acaba ficando na avenida e os veículos por mais lento que 
possam ser, eles acabam molhando os pedestres que transitam naquela região. Então gera uma 
preocupação, porque essa parte é um cartão postal de nossa cidade, mas esse cartão postal hoje está 
apresentando essa deficiência e logo estou pedindo que seja feito um serviço de recapeamento. 
Outro requerimento é que estou encaminhando a secretaria de obras do nosso munícipio, são 
informações do lixão de Manacapuru. Já faz algum tempo que Manacapuru foi notificada para que 
deixe de ser um lixão e passe a ter um aterro sanitário, até o presente momento não tivemos 
nenhum retorno de como está o andamento dessa situação em nosso município, isso precisa ser 
resolvido, porque por traz daquela área que é o lixão de Manacapuru nós temos o nosso Solimões e 
muitos desses lixos escorrem para o nosso rio. Então estou pedindo informações acerca disso, para 
que possamos debater isso aqui nesta Casa que é interesse de todos. Outra indicação é o ministério 
de infraestrutura, para que destine recursos ao nosso município para a construção de foças e 
sumidouros para pessoas de baixa renda de nossa cidade. A oradora foi aparteada pelo vereador 
Wanderley Barroso: “Cumprimentar a vossa excelência pelos assuntos pertinentes, mas quero me 
ater principalmente nessa questão do aterro sanitário, no ano passado de solicitar informações da 
secretaria de meio ambiente do município, qual o planejamento que está sendo feito para mudar 
essa realidade e o município de Manacapuru ser contemplado com o aterro sanitário dentro do que 
prever a nossa legislação ambiental, que hoje não suporta mais esse lixão a céu aberto. Isso não é só 
para Manacapuru e sim para o Brasil todo, nós estamos falando de uma legislação federal que trata 
sobre essas questões, mas sinceramente não sei o que acontece, porque tem uma dificuldade muito 
grande em nos responder e qual espaço que está sendo dado, temos oferecido está Casa para fazer 
audiências públicas, eu torço que através das suas proposituras e antemão já antecipo meu voto a 
favor e meu pedido de assinatura como apoio, que nós possamos ter algum retorno dessa situação 
que é preocupante que não é de hoje que se bate nesta tecla, parabenizo vossa excelência pela 
relevância do assunto, obrigado”. Retomando a palavra a oradora: “Precisamos de uma audiência 
pública para debater tanto a questão de aterro sanitário quanto a questão do plano diretor do nosso 
município que são questões que estão inteiramente interligadas. Eu falo isso, porque a população 
que está me assistindo, tenho a certeza que grande parte dessas pessoas tem um esgoto a céu 
aberto ou tem um parente que sofre quando vêm as enxurradas e essa agua contaminada acaba 
entrando para a casa dessas pessoas, porque Manacapuru não tem sistema de esgoto e saneamento, 
por isso que bato nessa tecla em questão do plano diretor, porque é algo que tenho certeza que 
precisa ser revisto em nosso município. Outra solicitação é de uma quadra poliesportiva coberta na 
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comunidade São Francisco de Assis na costa do Ajaratuba, nós já temos uma escola lá que foi 
entregue no ano de dois mil e dezessete, um trabalho da prefeitura e tive a honra de participar e sou 
grata. Por último quero relatar e destacar que estou pedindo informações a secretaria de obras, 
quais bairros e ruas já foram asfaltados em nosso município desde o ano dois mil e vinte um até o 
presente momento, pois chegaram algumas reclamações até mim que alguns bairros foram 
contemplados, mas algumas ruas ficaram de fora desse benefício. Então não podemos asfaltar três 
ruas e a quarta rua onde existe moradores não serem beneficiadas, então para que eu possa levar 
esse assunto a diante, eu estou pedindo informações da secretaria de obras para que assim 
dependendo da resposta dele, possamos tomar as devidas providencias, muito obrigado”. Em 
seguida, a Presidente em exercício, vereadora Mirian Trindade, passou aos trabalhos da ORDEM DO 
DIA e havendo quórum regimental. PRESENTES, os Vereadores: (02) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (06) 
Junior de Paula – MDB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania; (09) Lindynês Leite – DEM; 
(11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da 
Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC. AUSENTES, os Vereadores: 
(01) Ezequias Carvalho – MDB; (17) Willace Sapo – Cidadania, com sete dias de atestado médico; 
(10) Tchuco Benício – Cidadania, assumindo interinamente a prefeitura municipal de 14 a 
16/02/2023. Obs.: O Vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, encontra-se afastado assumindo a 
Secretaria Municipal de Governo. Foram ENCAMINHADOS a comissão justiça: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 015/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Cria o protocolo Todos Por Todas, que institui 
ações que deverão ser adotadas por estabelecimentos privativos para acolher e atender mulheres 
vítimas de abuso sexual em suas dependências, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 016/2023, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
prioridade para a marcação de consultas dermatológicas e oftalmológicas para pessoas com 
acromatose (albinismo) no município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 017/2023, do 
Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos ou áudios educativos de 
combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes na abertura de shows e eventos 
culturais no município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
018/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Dispõe sobre a inclusão de Esportes Paraolímpicos na grade 
curricular das escolas públicas, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 019/2023, do Ver. Ivan Moreira, “Dispõe sobre a instalação de 
sistema de eco barreiras na rede hidrográfica para a contenção de resíduos sólidos nos rios, córregos 
e no Lago do Miriti no Município de Manacapuru e dá outras providências”. Foram APROVADOS, em 
segunda discussão e votação (globalizada), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 142/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a permanência de ambulância em 
eventos no âmbito do Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 143/2022, do Ver. 
Júnior de Paula, “Institui a política pública municipal de psicologia escolar na rede pública de ensino, 
no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
144/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre o Programa de Navegação de Paciente para 
pessoas com Neoplasia Maligna de mama no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 145/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a instituir o Programa S.O.S. Criança Desaparecida”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 146/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui no Município de Manacapuru o Programa “Médico 
Amigo da Escola” nas escolas da rede municipal de ensino”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
147/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Reconhece como atividade extracurricular o programa de ensino 
da Língua Brasileira de Sinais (Libras) nas escolas municipais de Manacapuru, e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 148/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui no 
Município de Manacapuru “Fevereiro Cinza” como mês de conscientização e instrução da população 
sobre o Transtorno de Ansiedade Generalizada (TAG)”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 153/2022, do 
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Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de hidrantes públicos de incêndio 
pelos novos empreendimentos imobiliários e em novos loteamentos no Município de Manacapuru”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 154/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do 
Programa Escola Aberta 365 e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 155/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a substituição de sirenes e alarmes utilizados como sinalizadores 
de início e término de aulas, de provas e de período de recreio em unidades da rede pública e 
privada de ensino no Município de Manacapuru, conforme especifica”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 156/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a realização de coleta de amostras das águas de 
reservatórios das escolas creches e unidades de saúde do município de Manacapuru”; PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 161/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui o Programa Mãe Empreendedora no 
âmbito do Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 181/2022, do Ver. Sérgio 
Ferreira, “Dispõe da Política Municipal de Prevenção, Controle e Manejo Integrado do Fogo, com o 
Objetivo de Disciplinar e Promover Políticas Públicas na Proteção do Meio Ambiente contra Incêndios 
Florestais com a criação de uma Brigada de Emergência composta por Bombeiros Civis nos termos da 
Lei Federal N°13.425 de 30 de março de 2017 e Lei Federal 11.901 de 12 de janeiro de 2009, com o 
uso de Recursos de Materiais e Equipamentos, e dá outras providências”. Foram APROVADOS, por 
todos os vereadores presentes: MOÇÕES NºS 008, 014/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO. MOÇÃO 
Nº 013/2023, Ver. GERSON D’ÂNGELO. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: 
REQUERIMENTOS NºS 153, 154, 155, 156, 157, 158, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232/2023, 
Verª. MIRIAN TRINDADE. REQUERIMENTOS NºS 193, 194, 195, 196, 197/2023, Ver. WANDERLEY 
BARROSO. REQUERIMENTOS NºS 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212/2023, Ver. ZÉ LUÍS. 
REQUERIMENTOS NºS 233, 234, 235, 236/2023, Ver. SASSÁ JEFFERSON. REQUERIMENTOS NºS 237, 
238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246/2023, Ver. SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS NºS 247, 
248/2023, Ver. JAZIEL ALENCAR. REQUERIMENTOS NºS 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256/2023, 
Ver. IVAN MOREIRA. REQUERIMENTOS NºS 262, 263, 264, 265, 266, 267/2023, Ver. DR. LÉO. 
REQUERIMENTOS NºS 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274/2023, Ver. JÚNIOR DE PAULA. Foram 
APROVADAS, por todos os vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 031, 032, 033, 034, 035/2023, 
Verª. MIRIAN TRINDADE. INDICAÇÃO Nº 039/2023, Ver. WANDERLEY BARROSO. INDICAÇÕES NºS 
041, 042, 043/2023, Ver. SASSÁ JEFFERSON. INDICAÇÃO Nº 045/2023, Ver. DR. LÉO. DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO: Moções Nº 008 e 014/2023, autoria do vereador Wanderley Barroso. Moção Nº 
013/2023, autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Requerimentos Nº 153, 154, 155, 156, 157 e 
158/2023, autoria da vereadora Mirian Trindade. Requerimentos Nº 193, 194, 195, 196 e 197/2023, 
autoria do vereador Wanderley Barroso. Requerimentos Nº 206, 207, 208, 209, 210, 211 e 212/2023, 
autoria do vereador Zé Luís. Requerimentos Nº 233, 234, 235 e 236/2023, autoria do vereador Sassá 
Jefferson. Requerimentos Nº 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245 e 246/2023, autoria do 
vereador Sérgio Ferreira. Requerimentos Nº 247 e 248/2023, autoria do vereador Jaziel Alencar. 
Requerimentos Nº 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255 e 256/2023, autoria do vereador Ivan Moreira. 
Requerimentos Nº 262, 263, 264, 265, 266 e 267/2023, autoria do vereador Dr. Léo. Requerimentos 
Nº 268, 269, 270, 271, 272, 273 e 274/2023, autoria do vereador Júnior de Paula. Indicações Nº 031, 
032, 033, 034 e 035/2023, autoria da vereadora Mirian Trindade. Indicação Nº 039/2023, autoria do 
vereador Wanderley Barroso. Indicação Nº 045/2023, autoria do vereador Dr. Léo. Indicações Nº 
041, 042 e 043/2023, autoria do vereador Sassá Jefferson. Todos os documentos respectivamente 
aprovados por todos os vereadores presentes na sessão. OBSERVAÇÕES: Permanecem em pauta 
devido ausência dos autores: REQUERIMENTOS NºS 114, 115, 116, 117, 118/2023, Ver. TCHUCO 
BENÍCIO. Seguem para Sanção ou Veto do Executivo Municipal: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
142/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a permanência de ambulância em eventos no 
âmbito do Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 143/2022, do Ver. Júnior de 
Paula, “Institui a política pública municipal de psicologia escolar na rede pública de ensino, no âmbito 
do Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 144/2022, 
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do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre o Programa de Navegação de Paciente para pessoas com 
Neoplasia Maligna de mama no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 145/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a instituir o Programa S.O.S. Criança Desaparecida”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
146/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui no Município de Manacapuru o Programa “Médico Amigo 
da Escola” nas escolas da rede municipal de ensino”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 147/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Reconhece como atividade extracurricular o programa de ensino da Língua 
Brasileira de Sinais (Libras) nas escolas municipais de Manacapuru, e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 148/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui no Município de 
Manacapuru “Fevereiro Cinza” como mês de conscientização e instrução da população sobre o 
Transtorno de Ansiedade Generalizada (TAG)”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 153/2022, do Ver. 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de hidrantes públicos de incêndio 
pelos novos empreendimentos imobiliários e em novos loteamentos no Município de Manacapuru”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 154/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a criação do 
Programa Escola Aberta 365 e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 155/2022, do 
Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a substituição de sirenes e alarmes utilizados como sinalizadores 
de início e término de aulas, de provas e de período de recreio em unidades da rede pública e 
privada de ensino no Município de Manacapuru, conforme especifica”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 156/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a realização de coleta de amostras das águas de 
reservatórios das escolas creches e unidades de saúde do município de Manacapuru”; PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 161/2022, do Ver. Júnior de Paula, “Institui o Programa Mãe Empreendedora no 
âmbito do Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 181/2022, do Ver. Sérgio 
Ferreira, “Dispõe da Política Municipal de Prevenção, Controle e Manejo Integrado do Fogo, com o 
Objetivo de Disciplinar e Promover Políticas Públicas na Proteção do Meio Ambiente contra Incêndios 
Florestais com a criação de uma Brigada de Emergência composta por Bombeiros Civis nos termos da 
Lei Federal N°13.425 de 30 de março de 2017 e Lei Federal 11.901 de 12 de janeiro de 2009, com o 
uso de Recursos de Materiais e Equipamentos, e dá outras providências”. PROJETOS EM 
TRAMITAÇÃO: Permanece em pauta para segunda discussão e votação (globalizada), segundo turno, 
por todos os vereadores presentes, 2/3 para aprovação:  PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 
002/2022, do Executivo Municipal, “Altera a Lei Orgânica do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. Permanecem em pauta para segunda discussão e votação (globalizada): PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 173/2022, do Ver. Ezequias Carvalho, “Dispõe sobre a criação do Programa de 
conscientização do Descarte Responsável do Lixo doméstico, para proteção do Gari ou Coletor de 
Lixo no Município de Manacapuru e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
174/2022, do Ver. Ezequias Carvalho, “Dispõe sobre a criação e implantação do Programa Jovem 
Financista na rede Pública de ensino do município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 175/2022, do Ver. Ezequias Carvalho, “Institui o Projeto de Fomento 
ao Empreendedorismo para famílias de estudantes do Ensino Fundamental da Rede municipal de 
ensino e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 179/2022, do Ver. Ezequias 
Carvalho, “Institui o programa “Em Prol da Cidadania” no Município de Manacapuru e dá outras 
providencias”. Permanecem em pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo): 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 176/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Institui, no âmbito do município 
de Manacapuru, o Selo de Responsabilidade Social denominado Parceiros da Juventude e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 177/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Cria o Índice de 
Segurança das Escolas Municipais do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 178/2022, do Ver. Tchuco Benício, “Institui a criação do Programa Permanente 
de Incentivo à Produção Literária nas escolas do município de Manacapuru”. Projeto de Lei 
Municipal 2023: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001/2023, do Ver. Executivo Municipal, “Denomina 
de Francisca Ferreira da Silva, o Centro de Referência de Assistência Social – CRAS, no Bairro do 
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Biribiri - Manacapuru/AM”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002/2023, do Vereador Tchuco Benício, 
“Dispõe sobre a implementação de Rastreamento e Teste Genético, para Detecção Precoce de 
Câncer, no âmbito do Município de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 003/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de 
Manacapuru, o Mês da Prevenção do Câncer de Intestino, a ser realizado em novembro, e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 004/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a 
Semana de Conscientização sobre Climatério/Menopausa e seus efeitos”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 005/2023, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a liberação do acesso WiFi aos 
usuários de todas as unidades de saúde da rede municipal”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
006/2023, do Vereador Gerson D’Ângelo, “Denomina de Geraldo Margela Gois Paixão` a Rodoviária 
Municipal de Manacapuru Raimundo Pacheco Teles”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 007/2023, 
autoria do Vereador TCHUCO BENÍCIO, que “Institui o Programa de Incentivo à Economia Solidária 
para Mulheres (PIESM), no município de Manacapuru, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 008/2023, autoria do Vereador TCHUCO BENÍCIO, que “Institui o Programa Farmácia 
Veterinária Solidária no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 009/2023, autoria do Vereador IVAN MOREIRA, que “Dispõe sobre a instalação de 
abrigos (casinhas), comedouros e bebedouros para animais em situação de rua no município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2023, autoria do 
Vereador IVAN MOREIRA, que “Dispõe sobre a instalação de portas com detector de metais na rede 
pública de ensino municipal de Manacapuru e dá outras providências”. Nada mais havendo a 
tratar, a Presidente em Exercício, vereadora Miriam Trindade, encerrou a sessão ordinária do dia 
treze de fevereiro do ano em curso, as onze horas e doze minutos. E, para que conste, foi lavrada a 
presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente.  
 


